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 Е ЛЕКТРОН НІ БІБЛІОТ ЕЧ НО-ІНФО РМ А ЦІЙНІ 
РЕ С УР СИ БАГА Т ОТИРАЖН ОЇ   ПР ЕСИ 
ЯК  С КЛ А ДО ВОЇ ГА З ЕТНОЇ  ПЕРІОДИКИ УКРАЇ НИ 

 Національна  бі бл і отека України і мені В. І .  Вернадського ( Н БУВ) п ослі-
д овно здійс нює про граму  роз криття і п ропага нди  своїх газ ет них  фон дів шляхом 
 видання  д р уко ваних ката логів і бібл іог рафіч них покажчиків,   ел е кт р онних баз 
 даних, забез печення дос тупу до цих  б іб лі отечно-інформаційних ресур сів усіх 
 катего рій  користува ч ів .  У  2019 р. в р амках  на укової теми  «Атрибуція та е кспер-
т иза як  складова  дослідж ень книж кових та інших видів б іб ліотеч них пам’яток: 
основи  те орії та п р а ктики »  у від ділі  пр ес оз на в ства НБУВ роз по чато ком пл ек сне 
досл ідже ння баг а т оти ражної п реси  У кр аїни,  сп р ям оване на в ив ч ення і роз криття 
джер е лознав чо г о,  інфор маційн ого п отенціалу  цього в иду газ етної періо дики 
ш ляхом нау ко вого опра цювання  масиву  га зет та в про ва дж е ння резуль татів д ос-
ліджень ч ерез  сис тему н ау к ово-довід ко вих видань, елек тронних інфо рм ац ій них 
ресу рсів і н а ук о вих праць.
Ключові слова:  ба г атотир ажні газе т и,   б іб лі о течний ф онд, електронні ресу рси, 

ката л о г,  бібл іог ра фічний  по ка жчик, НБУВ.

Мета р оботи – роз крити  по тенціал  багатоти р ажних  га зет як компл е -
кс н ого історичн ого джерела,  о б’єкта пре сознавчих і бібліогра фіч-
них д ослідже нь ;  д ов е сти, що  м асив цих в идань з  ог ляду на  їх ній  джере-
лоз на вчий потен ц іал п отребує п од аль шого  д ослідження,  оп рац ювання , 
оциф р ування ,  з аб езпече ння гідних  умов зберігання. Т а кий під хід 
 ві дповідає нап р яму діяльн ості НБУ В,  яка роз гля дає с тратегію  с в ого 
роз витку в  р ічищі г а рм оні зації  тр а диційних і  ел ек т ронних бібліот ечно-
інформацій них р е сурсів .

Багатотир ажна преса –     сп ец ифічний вид  період ич них вида н ь,  що ви-
никли і роз вив а лися як скла дова загаль ної  сис теми  радянсь кої період ики ; 
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 Електрон ні бібліот еч но-інфо рм а ційні ре с ур си бага т отиражн ої   пр еси 

 час існу вання б агатотир а жних газет при па дає на рад янсь кий  п еріод і сторії 
Укра їни.  Окр емих досл іджень баг ато тир аж ної п реси мало, вона вив чалася 
у контек сті  пар тійно-радянської п реси.  С е ред таких праць:  «М ноготи р аж -
ная п ечать в  си стеме сов е тс кой п ре ссы (к исто рии  воз никновения, р а зв и-
тия и ф ун кционир ования» ( «Б агатот ир а жний друк у  с истемі  р а дя нсь кої 
преси (до історії виник не нн я,   розвитку і  фу нк ц іонува нн я ») Г. Вичуб [ 1 ]; 
«Мног отиражка  как  истори ч ес кий источник (по м а териалам г аз еты 
«За п ередовую  те хн и ку »)» ( «Б агатотира жка як іст ор ичне джерело (за 
 матеріалами  га зети «За передову техні ку ») ») І.  Вор об йової та  В.  С ам о-
шенка [ 2 ]; «Газета т ру д ового  ко ллектива как истори че ский и ст оч ник (на 
 ма териалах г аз еты «Киро вец»)» (« Га зета труд ов ого коле ктиву як істо-
р и чне джерело (на  ма те р іалах  газети «Кір ов е ць»)») В. Петрова [ 3];  «Мно-
 г от ир аж ная печ ать как и ст очник по и з у чению п ро ц есса  ф ормир о вания 
“н ов ого челов ек аˮ  в с о ветской промышл ен ности п ервых пяти ле-
ток»  ( «Б ага тотира жна преса як дже рело з вивче ння п ро ц есу ф о рмування 
 «н ової людини » в  р адянській  промисл ов о сті пер ших  п’ятирі чо к »)  
Н . Солоще нко [ 4].

В и клад  о сновного м атеріалу. Інф о рм ат изація с учасного  с ус піл ьства 
на порядок  ден ний п оставила  питання про форму ва ння елек т-
ро нних інформ аційних  ре сурсів бібліоте к ,  перед у сім наукових, які 
м а ють створити  ум ови для повн ого  до ступу до джерел інфо рм ації, 
що  зб ерігається в біб лі отеках.  Ці завдання прописані в з аконах Украї ни , 
зокрем а , у Законі  Ук раїни  «Про інф ор м ац ію» [5],  Законі  Ук р аїни  «Про 
 на ук ово-технічну інфор ма ц ію», я кими  регламент у є ться  вик орист ання 
 на ук ово-т ех н іч ної і нформ а ції та  ф ункціонування Нац іональ ного інфор-
ма цій ного  фонду Укр аїни, до скл аду я кого  в ходять  ін ф ормаційні ресу рси 
наук ових та нау ково-техні чних б і бліотек [6].  В Указі  Прези д ента України 
«Про неві дкл адні  заходи щодо  р оз витку бібліо тек У кр аїни»  [7] заз на-
ч аєтьс я,  що б ібліот еки мають  в жити  заходів  щодо  ств ор е ння н а ці ональ ної 
системи елек тр о нн ого інф ор м ац і йно-бі бл і отечного ресурсу.

Пр оцес  інтег р ації б ібліотеч них р есурсів ставить  перед фах і вц ями 
низку п ит ань, пов’я заних із к ом п ле ктуванням б і бліотек  д рукованими 
і е лектрон ними  ресурс ам и ,  операти вною  обр обкою і  зб ережен ням еле кт-
р он ної інформа ції,  за б ез печенням віл ьного дост упу  користувачів до ц ієї 
інформації  тощо.  

З а вда нням бібл іотек на  ос яжне майб утнє є ств ор ення е л ек тронних 
аналогів інфор мації на папе р ових  но сіях,  зокрема й газ е т,  для в веде ння 
їх до і нформ ац і йн ого  обігу .  М ета і к інц евий  результат створення 
 інтегров ан ого р ес урсу –     забезпечення і  сп рощення  до ст упу до д о кумен-
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т аль них джерел усім к ат е горіям  к ористу в ачів у рамках  р еа ліз ації однієї 
з осн овних ф у нк цій  бібліотеки –     ін формаці йної.

Упрод овж  століть  бібліо т ечний фонд, зокр ема й газе тн ий , акуму лював 
у собі в ласне  сам фонд і дові дк ово-пошуко вий апара т,  що роз криває 
його зміст і склад ає ться з сист еми друков а них і елек т р онних ресу рс ів : 
каталогів, покаж чиків,  к ар тотек,  ел ек тронного кат алогу, баз д аних, котрі 
є  ва жливою  джерел ьною  ба зою с уч ас них досл іджень ,  м е мо р іал ьним 
 ф о ндом  історич ного  минул ого держави. Бібл іотечно-б іб лі ографічне 
 оп р ац ювання  газетних в и дань завжди пров о ди л ося в опер ат ивному 
р еж имі, їх швидко включали в  бібліо течні катал оги і сьо г о дні це –     один 
із пріорите тних н ап р ямів с творення електронних р ес урсів .  О днак бага то-
тир ажна преса рідко б ула в прі ори теті нау ко вого опра ц ювання , оскільки 
вваж ал ася в радянсь кій істори чній науці  п ресою  якщо не друго ря дного 
значення,  то такою ,  що  значно поступається  «в еликій» пресі у пит ан нях 
реа лі зації  зав да нь ,  які ста вила перед пресою держава.

 Роз виток інфо рматиз ації  сьогодні  набув гло бального знач ення. 
У в сьому с віті газ ети є одним з най більш  з атр ебуваних та  ак ту аль них 
об’єк тів для с тв о рення еле кт рон них нау к ов о-д ов ідкових та циф ро вих 
 ресур сів з можли во стями  розши р ен ного пошук у,  р еа л із ацією опти чного 
роз пі знавання символів  для авт оматичного п ер е творення  зо бражень 
газет у ц иф ровий формат. Усі п ро відні біблі от еки світу вже ств ор или 
та активно поп о вн юють с вої газе тні  елект р онні колек ції [ 8 ].   Так, 
при кла дом можуть слугувати цифрові ресурси бібліотеки Конгр есу 
С ША : Nati onal Dig i tal News paper Program  (N DNP) ( Н ац іо нальна 
 програма  цифрових газе т), що забезпечує роз шир ений дос туп до газет 
С ША , виданих між 18 26  і 1922 роками, а кіль кість оцифро ва них стор інок 
стан ов ить майже 9,5 млн (н ас правді у  ре су рсі є газети почи на ючи 
із  XV II ст.).  Газети у порядк ов ані за р о ками, штата ми ,  місцями видання , 
 на звами,  т емами. Є  м о жл ив ість  п роводити  п о шук за ключовими с ловами 
та  пе рег лядати повний б іб лі огр афічний опис  газети (альтер нативні  на зви, 
 п ер еймен ування, р оки в иходу тощо), а  т акож о тр имати цифр ову копію , 
 здійснюв ати  пошук за зміс том г аз е ти .  Цей рес урс  ст в ор ено як результат 
партнер с тва  Націон ального г ум ані тарного ф онду С ША  ( NEH )  та Біб -
л і отеки Кон г ресу (LC)  [ 9 ]. 

Такий цифровий р есурс створюєт ься і в з аг аль но європейській 
 ел ект ро нній ц и фр о вій біблі отеці  EU RO PE A NA , а також в  усіх провідних 
націо нал ьних та універс и те тських біб ліотеках  світу.  З а галь носв і то вою 
т ен д енцією нині є  рух у нап рямі  ст ворення  цифро вих баз даних  га зетної 
пер іо дики, зок рема кол екцій, які  зб и раються бібліот еками на б азі 
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 ро зшире ної і н ф ор мації і  включають у сис тему  о пису з міст  ви пус ків  га зет 
та  можуть забе зпечувати п о вноте кстовим пош ук о м.  Це дає  зм огу макс и-
м ально вико ристо ву в ати  газету як дже рело,  з д ій сн юючи пошук за пред-
м етн ими руб ри к ами, автор ами та і нш ими пок азник ами, і нф ормувати 
кор ис тувачів  про повн оту  ком плектів газетного  в идання ,  іс т оричні  зм іни 
назви  га зети та  всі наявні вар іанти пред с тавлення (втіл е нн я)   газет них 
мат еріалів: пап ер о вий, мік рофіші ,  цифрові копії т ощ о .  Це зна чно 
роз ширює мож ли во сті досл і дж ення г азет наук о вц ями різних галу зей 
н а уки, культурними діячами.

З метою подальшої інтеграції колекцій цифрових газет до міжнародних 
бібліо теч них про єк тів під час скла дання біб лі ог ра фіч ного опису газет 
пот рібно дотри му ва тися загаль ноп рий ня тих стан дар тів та реко мен да цій. 
Однак така інтег ра ція пот ре бує знач них мате рі аль них затрат, часо вих 
та людсь ких ресур сів, яких віт чиз няні біб лі о теки поки що у сво єму 
роз по ря дженні не мають. А проте НБУВ упро довж кіль кох років ство рює 
елект рон ний ресурс (елект рон ний ката лог, циф ро вий ресурс) газет ного 
фонду. Роботу з оциф ру вання фонду в НБУВ роз по чато 2010 р. і вже 
сфор мо вано елект ронні колек ції доку мен тів різ ного про філю, у тому 
числі й газет, що, крім вирі шення про блеми збе ре ження доку мен тів, 
роз ши рило мож ли вості у сфері обслу го ву вання корис ту ва чів. На сьо годні 
фахів цями від ділу пре соз навства НБУВ здійс нено нау кове обґрун ту-
вання кри те ріїв від бору видань для оциф ру вання, основ ними з яких є: 
час виходу газети, цін ність інфор ма ції (з точки зору істо рії та куль ту ри), 
інтен сив ність запи тів чита чів, фізич ний стан ори гі на лів. Від ді лом інфор-
ма ційно-ко му ні ка цій них тех но ло гій у спів праці з від ді лом пре соз навства 
та від ді лом фор му вання і вико рис тання газет них фон дів ство рю ється 
елект ронна колек ція рет ро спек тив них газет Укра їни, що є скла до вою 
«Циф ро вої біб лі о теки істо рико-куль тур ної спад щи ни». Вже виго тов лено 
циф рові копії 28 газет, які дос тупні для перег ляду онлайн у мережі 
Інтер нет [10]. Серед них «Бюл ле тень газеты “Боль ше викˮ: изда ние 
Сла вянс кого отде ле ния УКРОС ТА» («Бюле тень газети “Біль шо викˮ: 
видання Сло в’янсь кого від ді лення УКРОС ТА») (Сло в’янськ, 1920), 
«Кус тар спіл ки» (Хар ків, 1925), Фото га зета «Коче гарка: бесп лат ное 
при ло же ние к газете “Коче гар каˮ» («Коче гарка: без кош тов ний дода ток 
до газети “Коче гар каˮ») (Арте мівськ, 1929), котрі є різ но ви дами бага то-
ти раж них газет.

У кон тексті фор му вання елект рон них інфор ма цій них ресур сів 
преси у від ділі пре соз навства НБУВ про тя гом 2016–2018 рр. три вала 
нау ково-дос лідна і нау ково-прак тична робота в рам ках теми «Ство рення 
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нау ково-ін фор ма цій них ресур сів на фонди газет ної пері о дики ХІХ–ХХІ 
сто річчя: елект рон ний ката лог газет Укра їни з фон дів НБУВ, дру ко-
вані рет ро спек тивні біб лі ог ра фічні покаж чики газет Укра їни з фон дів 
НБУВ». У резуль таті про ве де ного дос лі дження ство рено елект рон ний 
ката лог газет Укра їни 1816–2016 рр., що охоп лює різ но ма ніт ний репер-
туар віт чиз ня ної газет ної пері о дики (у тому числі й бага то ти ражні газе ти) 
за 200 років і є ваго мим внес ком у справу ство рення біб лі ог ра фіч ного 
реєстру віт чиз ня них пері о дич них видань. Про ве дено значну роботу 
для вклю чення газет них ресур сів в інтег ро ва ний ресурс фон дів НБУВ: 
орга ні зо вано фор му вання рет ро спек тив них ката ло гів та ката ло гі за цію 
нових над хо джень газет на єди ній плат формі з іншими ката ло гами НБУВ 
[11, с. 265].

Нині в біб лі о те ках збе рі га ється знач ний масив бага то ти раж них газет, 
який пот ре бує подаль шого дос лі дження, опра цю вання, оциф ру вання, 
забез пе чення гід них умов збе рі гання. Фахівці від ділу пре соз навства НБУВ 
долу чи лися до цієї справи, вклю чивши бага то ти ражні газети до пла но вої 
нау ко вої теми «Істо ричні і біб лі ог ра фічні дос лі дження газет ної пері о дики 
Укра їни: атри бу ція, істо рія, кон тент» (тема роз ра хо вана на 2019–2021 рр., 
нау ко вий керів ник – док тор істо рич них наук Г. Коваль чук). У рам ках 
вико нання теми фор му ється база даних «Бага то ти ражні газети Укра їни 
1917–2016 рр. у фон дах НБУВ».

Ство ренню мета да них елект рон них нау ково-ін фор ма цій них ресур сів 
газет ної пері о дики пере дує ком плексне дос лі дження газет них видань, яке 
перед ба чає з пози цій сучас ного роз витку нау ково-ін фор ма цій ної діяль-
ності біб лі о тек про ве дення пог либ ле ного ана лізу та уточ нення інфор ма ції 
про похо дження газет, залу чення атри бу тив них мето дик, ура ху вання 
вимог ство рення інтег ро ва ного елект рон ного інфор ма цій ного ресурсу. 
Вне сенню запи сів до елект рон них БД зав жди пере дує робота з атри бу ції 
та пере вірки кож ного номера газети (як пра вило, це до одного міль йона 
номе рів і більше для кож ного покаж чи ка), вста нов лення місця видання, 
змін у під за го лов ко вих даних, роз шиф ру вання псев до ні мів і крип то ні мів 
редак то рів, видав ців, чле нів редак цій них коле гій, авто рів пуб лі ка цій, 
під го товки зве де них біб лі ог ра фіч них опи сів усіх типів газет.

У той самий час під го товка серії ката ло гів і біб лі ог ра фіч них покаж-
чи ків газет ної пері о дики від бу ва ється за допо мо гою елект рон них 
тех но ло гій: всі дру ко вані видання готу ються на основі спе ці а лі зо ва ної 
біб лі ог ра фіч ної бази даних «Газети Укра ї ни», ство ре ної спільно з Інсти-
ту том інфор ма цій них тех но ло гій НБУВ під керів ницт вом док тора наук 
із соці аль них кому ні ка цій К. Ло бу зі ної для ведення ката логу газет. 
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У про цесі ство рення БД здійс нено кро пітку роботу з адап та ції стан дарт них 
біб лі ог ра фіч них опи сів з ура ху ван ням вимог між на род них стан дар тів 
мета да них для мож ли вості опи су вання різ них видів доку мен тів, зок рема 
і газет. Для про фе сій них біб лі ог ра фів орга ні зо вано засоби авто ма тич ного 
вве дення даних та пошу кові слов ники, що значно спрос тили про цес 
вве дення та реда гу вання інфор ма ції. Роз роб лено спе ці альні при йоми 
сор ту вання ката лож них запи сів, уні фі ко ва ний фор мат пред став лення 
біб лі ог ра фіч ної інфор ма ції, засоби авто ма тич ного фор му вання покаж-
чи ків до ката ло гів (імен них, геог ра фіч них, хро но ло гіч них, мов видан ня). 
Опис газет у БД здійс ню ється мовою ори гі налу, його еле менти роз мі щу-
ються у такому порядку: назва (заго ло вок), під за го ло вок, пері о дич ність, 
місце видання, мова видання, роки видання, пере лік наяв них номе рів. 
Якщо газета змі ню вала назву (іноді більше десяти разів), збе рі га ючи при 
цьому наступ ність нуме ра ції, вона роз гля да ється як одне видання.

На пер ших порах бази даних газет Укра їни фор му ва лися за при нци пом 
поділу на певні пері оди почи на ючи з 1816 р. – по п’ять-шість років, для 
мож ли вості осяг нення обся гів роботи та зруч ності під го товки дру ко ва них 
ката ло гів з вели кою кіль кістю пози цій. Після пере да вання ката ло гів 
до друку, про во ди лася робота з об’єд нання БД. На сьо годні, як вже зазна-
ча лося, БД газет Укра їни охоп лює період у понад 200 років і вклю чає 
губе рнські, пові тові, центральні, обласні, районні, міські, бага то ти ражні 
газети, різ но ма нітні додатки до них. Три ває вивчення і опра цю вання 
бага то ти раж них газет в аспекті ком плекс них істо рич них, біб лі ог ра фіч них 
та дже ре лоз нав чих дос лі джень газет ної пері о дики Укра їни, де значне 
місце при ді ля ється атри бу ції газет, істо рії роз витку преси та кон тенту 
газет ної пері о дики. За допо мо гою дже ре лоз нав чих та біб лі ог ра фоз-
нав чих мето дик про во диться пог либ лене дос лі дження бага то ти раж них 
газет, що вихо дили на тери то рії сучас ної Укра їни, зок рема здійс ню ється 
атри бу ція, яка вста нов лює похо дження, назви, під по ряд ку вання, дати 
виходу газети, редак ції тощо, а також скла да ється зве де ний біб лі ог ра-
фіч ний опис, готу ються до опуб лі ку вання серії ката ло гів, які охоп лю ють 
усі сег менти такого типу видань.

Зва жа ючи на дже ре лоз нав чий потен ціал бага то ти раж ної преси 
як спе ци фіч ного виду радянсь кої пері о дики, де майже сте но гра фічно 
зафік со вані всі події і заходи, що від бу ва лися і в кра їні, і на окремо взя тому 
під при ємстві, уста нові, кол госпі, є пот реба біб лі ог ра фіч ного опра цю-
вання цих видів видань, у тому числі ство рення баз даних на основі 
впро ва дження новіт ніх мето дик обробки мате рі алу в авто ма ти зо ва ному 
режимі, а з огляду на фізич ний стан збе ре ження газет, – виго тов лення 
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циф ро вих копій. Ком плекс зазна че них захо дів забез пе чить вве дення 
масиву бага то ти раж них газет до інфор ма цій ного обігу.

Ви сновки. Біб лі о теч ний фонд прой шов дов гий шлях роз витку, 
що від бився у про це сах ком плек ту вання, орга ні за ції, роз витку і фор му-
вання його струк тури, ета пах ство рення ката ло гів, біб лі ог ра фіч них 
покаж чи ків і баз даних. На сучас ному етапі роз ви ток газет ної справи все 
більше пов’я зу ється з елект рон ними тех но ло гі ями: в інфор ма цій ному 
прос торі збіль шу ється частка елект рон них газет них видань. Новим 
яви щем, що можна пев ною мірою зіс та вити з бага то ти раж ною пре сою, 
але без іде о ло гіч ної скла до вої, є ство рення сай тів уста нов з мож ли-
вос тями існу вання не лише у прос торі свого під при ємства, дер жави, 
а й у сві то вій мережі. Сьо годні від бу ва ється фор му вання «Циф ро вої біб -
лі о теки істо рико-куль тур ної спад щи ни», яка над ава тиме змогу 
перег ля дати повні тексти уні каль них пам’я ток із фон дів НБУВ, 
де пред став лена й час тина уні каль них газет, роз по чато фор му вання 
елект рон ної пов но текс то вої колек ції оциф ро ва них видань з фон дів 
НБУВ. Цим під тве р джу ється від кри тість сучас них біб лі о тек для пошуку 
нових форм існу вання, їхня готов ність перет во рю ва тися на інфор ма-
ційні центри.
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The library fund, which is kept by libraries today, has come a long way, which was 
refl ected in the processes of acquisition, organization, development and formation of its 
structure, compiling of catalogs, bibliographic indexes and databases. Modern libraries 
are open to new forms of work, including ones on the basis of electronic documents, and 
are ready to become information centers. V. I. Vernadsky National Library of Ukraine 
consistently implements the program of disclosure and promotion of its newspaper col-
lections by creating library and information resources of traditional and electronic type. 
This work is now concentrated in the Department of Press Studies, established for the 
purpose of systematic and comprehensive study of periodicals on the basis of devel-
oped methodological principles, scientifi c principles and research methods. Among the 
priority areas of the department work are: popularization of periodicals bibliography, 
its presentation as a scientifi c information product, presentation of the achievements 
of V. I. Vernadsky National Library of Ukraine in this area on an all-Ukrainian scale.

Within the frameworks of the research project Attribution and expertise 
as components of book studies and other types of library collections: basics 
of theory and practice (the research is planned for 2019–2021, supervisor – 
Doctor of History H. Kovalchuk) the department conducts comprehensive 
study of the mass-circulation press of Ukraine. The Department of Press 
Studies works on the part of the project Historical and bibliographic research 
of newspaper periodicals of Ukraine: attribution, history, content and focuses 
on studying and disclosing the source and information potential of newspaper 
periodicals through scientifi c analysis of newspapers in accordance with modern 
requirements and tasks for creating bibliographic repertoire of Ukrainica and 
implementation of research results through a system of scientifi c reference 
publications, electronic information resources and scientifi c papers.

Keywords: mass-circulation newspapers, library fund, electronic resources, catalog, 
library display, V. I. Vernadsky National Library of Ukraine.
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